

Герой Советского Союза

Кузнецов Григорий Матвеевич, 1913 года рождения, родился в Горьковской области с. Починки. Работал плотником в совхозе, потом на Горьковском автозаводе бригадиром. В 1939-1940 г.г. - участник финской войны, с 1941 года - участник Великой Отечественной войны. Командир отделения 8 отдельного разведывательного батальона, 7 свободного полка, 3-ей танковой армии Воронежского фронта. Гвардии старший сержант Кузнецов в ночь на 22.09.1943 года с двумя автоматчиками под огнем врага преодолел Днепр у с.Драгомировка Киевского района Черкасской области. В числе первых успешно форсировал р.Днепр южнее Киева, на западном берегу закрепился, проявил отвагу и героизм, вел разведку и передавал сведения по радио. Звание Героя присвоено 23 октября 1943 года. После войны жил и работал в Горьковской области. Награжден орденом Ленина. Умер в 1977 году. Он стал Героем Советского Союза в 30 лет. Самое время расцвета, возмужания, а у него за плечами было уже две войны – финская и Отечественная. Он вышел из этих войн победителем.

Запомни это имя – Григорий Матвеевич Кузнецов. Справедливо будет внести его имя в славную галерею Героев Советского Союза, чьи судьбы были связаны с Балхашом. И даже при том, что его балхашский период жизни в семь лет был сравнительно недолгим, кавалер Золотой Звезды Кузнецов Григорий Матвеевич заслуживает того, чтобы город у озера Балхаш знал и помнил о нем.

1.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.18



Г.М.Кузнецов

